

济宁农信 踏歌奋进



山东省农村信用社联合社济宁办事处主任、党委书记 王广明

今年以来，济宁全市农村信用社在学习先进经验、全面分析自身优势和劣势、开展“四个面向”大讨论活动的基础上，明确了信贷支持重点，明确了坚持有所为、有所不为，扬长避短，量力而行的原则，明确了做零、做小、做散等以零售业务为主的目标客户市场定位。济宁各县级联社坚持“前、中、后台”分离和相互制约的原则，建立了信贷业务条线组织架构，构建科学的管理“闭环”，为信贷业务高质量、快速发展提供坚实保障。

按照“两手抓”的思路，济宁全市农村信用社一手抓三大信用联盟建设，一手抓非联盟贷款营销，推动贷款规模稳步扩大。“三大信用联盟”是济宁市农村信用社在学习借鉴外地先进经验的基础上，结合济宁实际，创新的一种贷款担保方式，主要针对没有抵押物、担保难的中小企业（小微企业）、商户、农户，通过组建信用联盟，发挥联盟理事会熟悉、了解客户的优势，帮助信用社筛选优质客户，并加强联盟自管管理，解决信用社与客户信息不对称的难题。

通过两年努力，已逐步解决了因客户群体小、零、散、乱、广等特点带来的管理难度大、信息不对称、风险系数高等问题，

解决了客户有效抵、质押少带来的担保难和贷款难的问题。截止今年11月末，济宁全市农村信用社组建三大信用联盟1659个，较年初增加1133个，会员数量59215万户，授信金额75.18亿元，用信额度51.63亿元，有效支持了中小企业（小微企业）、商户、“三农”发展。

济宁全市农村信用社不断创新贷款品种，开办“票据池”质押贷款业务，截止11月末，已累计办理票据池整体质押贷款2.43亿元。

作为服务城乡大众的金融主力军，济宁市农村信用社不断加强支付结算渠道建设，新增布设各类电子机具1.3万台，农信银系统通汇行、行内汇划系统通汇行、大小额系统通汇行分别新增178个、197个和141个，助农取款服务点建设，“万村千乡”市场工程信息机布放等“遍地开花”，全市用卡环境进一步改善。在此基础上，新增有效卡166万张，比2011年全年多91万张，卡存款余额47.58亿元，较年初增加16.72亿元。电子银行业务快速发展，个人网银、企业网银、财富在手分别达到119081、5686、57110户，分别较年初增加92488、3601、49458户，极大促进了全市农村支付环境建设。

2012年，在济宁市委、市政府和省联社的正确领导下，在人民银行、银监局的指导监管下，在全市各级职能部门和社会各界的大力支持下，济宁全市农村信用社以“调结构、转方式、促发展”为主基调，以效益为中心，强化队伍建设和社会管理，注重发展质量，提升发展能力，加快发展步伐，各项经营管理迈上新台阶，成为济宁城乡居民致富奔小康的坚强后盾。

济宁市农村信用社下设一家农村合作银行，11家农村信用合作联社，拥有5700多名员工，遍布城乡358个营业网点，从业人员、网点数量居全市同行业之首。截止今年11月末，济宁全市农村信用社各项存款余额572.54亿元，较年初增加93.72亿元，增幅19.57%，各项贷款余额386.15亿元，较年初增加60.76亿元，增幅18.67%，存、贷款总额稳居全市金融机构首位。

创新是企业发展的灵魂，开拓是企业进步的动力。全市农村信用社不断创新，大力拓展新业务，并取得了良好的效果：拓展国际业务，累计结算量755万美元，并办理了全省首笔跨地区贸易融资业务，目前圣泰合行已取得国际业务自营资质；拓展银电通业务，10家联社已开立电力部门账户并实施批量代扣电费；拓展代理保险业务，代理借意险、太平洋突发疾病寿险保费分别为2858万元、268万元，累计实现代理保险手续费收入772.59万元；开办代理贵金属业务，累计销售黄金4493克、白银2880克；开办电子商务汇票业务，实现零突破；组建资金联营中心，在不改变县级联社法人决策权的前提下，统一合理配置全市营运资金，提高资金收益率。

一线网点的整体服务水平，是一家银行的活广告，能充分体现银行经营水平和管理能力。今年以来，济宁全市农村信用社大力开展网点建设和规范化服务，在营业网点内部环境改造方面制定了网点建设三年规划，确保了网点改造和服务提升工作具有计划性、连续性和针对性；制定了《济宁市农村信用社营业网点标准化建设指导意见》，进一步明确了各级网点的建设标准、功能分区

和服务设施配备标准；经过充分调研，从营业网点内147种物品中，筛选出36种能够较好展示农村信用社品牌形象的物品，采取统一招标的方式进行采购；创新规范化服务导入，加强明察暗访，开展员工文明规范服务礼仪培训，有效提升了全市农信社整体形象。

为履行社会责任，真情奉献群众，济宁市农村信用社先后举办了“相约农信、畅享国粹”国家京剧院2012年济宁专场演唱会、“汇聚农信真情、关爱留守儿童”、“金秋助学”、“济宁农信对话郎咸平、黄少安—济宁经济论坛”等活动。其中，在关爱留守儿童活动中，捐款24万元，并向1200名农村留守儿童赠送书包文具，为1200留守儿童的监护人开通了泰山卡；在“金秋助学”活动中，捐款17.7万元，向59名困难学生每人资助3000元，向125名困难学生赠送了行李箱包并开通了“锦绣前程”校园卡。

济宁市农村信用社为广大城乡居民致富奔小康的坚强后盾，将始终秉承“立足城乡、服务大众”的宗旨，坚持面向三农、面向社区、面向中小企业、面向县域经济的市场定位，锐意开拓，勇于创新，为全市经济社会的发展做出更大的贡献。



济宁办事处与共青团市委联合举行“汇聚农信真情 关爱留守儿童”活动捐赠仪式，图为给留守儿童捐赠泰山卡。



办事处主任王广明带领办事处部分科室负责人参加济宁生活广播《政风行风热线》节目。



首届“济宁农信杯”全市妇女创业大赛，办事处王广明主任为获奖选手颁奖。



办事处邀请国家京剧院艺术家举办“相约农信畅享国粹”专场演唱会。



全省农村信用社职工乒乓球比赛济宁选拔赛。



开展送金融知识下乡活动。